

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куксина Сергея Владимировича на тему
«Стратегическое планирование развития отрасли зернопроизводства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения, так как нынешнее состояние зернового хозяйства в стране оказывает решающее влияние на развитие всех отраслей агропромышленного комплекса и увеличение народного благосостояния.

В современных условиях основная задача хозяйств, занятых возделыванием полевых культур, заключается в снижении издержек производства и себестоимости единицы продукции за счет повышения производительности труда и роста урожайности сельскохозяйственных культур. Одновременно решается задача по улучшению качества продукции, что, в свою очередь, оказывает влияние на рентабельность и конкурентоспособность производства. Все эти проблемы должны решаться на основе применения элементов стратегического планирования развития зерновой отрасли.

В работе исследуется экономическая сущность, содержание и особенности стратегического планирования развития зернового производства; дается организационно-экономическая оценка факторов и тенденций развития зернового производства в Воронежской области; разрабатывается концепция развития зерновой отрасли в регионе, а также приводятся приоритетные направления государственного регулирования развития данной отрасли.

Рекомендации, содержащиеся в диссертации, выделяются элементами научной новизны, в достаточной мере обоснованы и базируются на значительном практическом материале, полученном в результате наблюдений, эксперимента и с помощью широкого спектра методов научного исследования. Практическое применение заключается в том, что результаты исследований могут быть использованы руководителями и специалистами сельскохозяйственных организаций, районных и региональных органов управления сельского хозяйства при совершенствовании системы управления аграрным производством.

Вместе с тем, рассматривая развитие зерновой отрасли Воронежской и других областей ЦЧР, следовало бы уделить внимания вопросам влияния роста объемов производства продукции на экономическую эффективность зерновой отрасли, на ее конкурентоспособность и экспертный потенциал.

Однако данное замечание не снижает научной и практической ценности выполненного исследования.

В целом автореферат кандидатской диссертации Куксина С.В. показывает, что проведенное исследование имеет научное и практическое значение, направлено на решение важной народнохозяйственной проблемы.

Актуальность темы, степень научной и практической новизны идей, обоснованность сделанных выводов дает основание считать диссертационную работу завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автора - Куксина С.В. – достойным присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой организации
сельскохозяйственного производства
ФГБОУ ВО «Казанский государственный
аграрный университет,
д.э.н., профессор
420015, г.Казань, ул.К.Маркса,65
e-mail: fem59@mail.ru
тел.:8(843) 567 46 32

Мухаметгалиев Фарит Нургалиевич.

